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Na večeři v americkém Houstonu vybírali krajané peníze na obnovu pomníku 
Woodrowa Wilsona 

Houston - Nestává se často, aby se na večeři sešli astronauti Eugene Cernan 
a James Lovell, bývalý prezident George Bush st., bývalá ministryně zahraničí 
Madeleine Albrightová, řada kongresmanů, velvyslanců a k tomu čeští krajané. 

Cinkání skleniček a příborů spojoval i hovor na neobvyklé téma -Praha a 
obnova pomníku amerického prezidenta Woodrowa Wilsona, který stával před 
hlavním, tehdy ještě Wilsonovým nádražím. Většina ze zúčastněných se ostatně ke 
svým českým kořenům hrdě hlásí, třeba matka kosmonauta Lovella se jmenovala 
Mašková, Cernanova pak Cihlářová. Večeře, na níž se význační Američané se 
vztahem k Česku sešli, se odehrála v listopadu v texaském Houstonu, v hotelu JW 
Marriott. 

Večeře je však jen jednou z akcí, které pořádá nevládní nezisková organizace 
American Friends of the Czech Republic. Jejich cíl je jediný: získat zhruba půl milionu 
dolarů na obnovu pomníku. 

Oslovíme všechny krajany  

„Budeme rozesílat přímé žádosti všem Američanům, kteří mají české kořeny,“ 
slibuje jeden ze zakladatelů spolku Robert W. Doubek. V USA totiž existuje 220 
českých organizací, od rybářů přes sokoly až třeba po sběratele známek. „Ty 
všechny oslovíme, stejně jako americké a české firmy,“ popisuje Doubek plány na 
shánění financí. Se získáváním peněz už mají krajané své zkušenosti. V roce 2002 
iniciovala jejich organizace vznik pomníku Tomáše Garrigua Masaryka 
veWashingtonu. 

Pražský pomník amerického prezidenta, který se v roce 1918 zasloužil o vznik 
československého státu, byl postaven už v roce 1928 za peníze, které mezi sebou 
vybrali krajané z Chicaga. V roce 1941 však pomník poničili Němci. Ostatně 
Američané se o jeho návrat před budovu hlavního nádraží pokoušejí už podruhé. 
Poprvé to zkusili hned po válce, ale kvůli nástupu komunismu neuspěli. 

Jasno bude už v únoru 

 Do finále už spěje i výběrové řízení na autora obnovy pomníku, kterou spolek 
vyhlásil letos v červnu. 

Kvůli vyrovnanosti návrhů museli organizátoři požádat tři nejlepší účastníky o 
vypracování zmenšeného modelu pomníku. Konečné rozhodnutí by tak mělo 
padnout do konce února 2009. A už v roce 2010 by mohla socha opět stát před 
hlavním nádražím. 
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